MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行 🔲 🕃 🕦 🔲

2023年12月10日

国内统一连续出版物号:CN62-0004

星期日

邮发代号:53-24 总第8792期



了解身边时事 欢迎订阅

阅享民族日报

征订热线: 0930-6667888、6611185 18909301585

征订方式: 当地邮政营业网点

## 胡昌升在全省促进民营经济高质量发展大会上强调

# 全面促进民营经济发展壮大 为现代化建设注入强劲动力

### 任振鹤主持 庄国泰石谋军出席

报记者 张富贵)全省促进民营经济高 质量发展大会12月8日在兰州召开,省委 书记、省人大常委会主任胡昌升出席并 他强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于民营经济发展的重要论述, 始终坚持"两个毫不动摇""三个没有 变",咬定目标主动作为,加力加压攻坚 克难,跳起摸高奋勇追赶,以民营经济大 突破助力全省经济大突围,以民营经济 大提速支撑全省经济大提升。

省委副书记、省长任振鹤主持。省 政协主席庄国泰,省委副书记、省委组织 部部长石谋军,省领导王赋、程晓波、孙 雪涛、刘长根、张锦刚、张永霞、张晓强、 张伟等出席。

会议解读了《甘肃省促进民营经济 高质量发展的若干措施》,表彰了第三届 甘肃省非公有制经济人士优秀中国特色 社会主义事业建设者。

胡昌升向受到表彰的非公有制经济

甘肃日报兰州讯 (新甘肃·甘肃日 人士表示祝贺,向全省民营经济领域的 企业家、创业者、从业者表示问候。他 说,党的十八大以来,省委、省政府大力 支持民营经济发展,不断完善政策体系, 持续加大推进力度,推动经营主体培育、 招商引资、要素供给保障、营商环境建设 等各项工作取得新进步。广大非公有制 经济人士大力弘扬企业家精神,以敢为 人先的创新精神锐意进取,以锲而不舍 的奋斗精神艰苦创业,为甘肃经济社会 高质量发展作出了突出贡献。

胡昌升强调,民营经济是推进中国 式现代化的生力军,是高质量发展的重 要基础。要以更高站位发展民营经济, 充分认识促进民营经济高质量发展的重 大意义,以坚定捍卫"两个确立"、坚决做 到"两个维护"的政治自觉,切实增强工 作的责任感、紧迫感和使命感,确保党中 央、国务院决策部署在我省落地见效。 要以更大决心发展民营经济,认清我省 民营经济发展现状,坚持问题导向、目标

的坚定决心,明差距而有为,知不足而奋 进,打一场民营经济发展的攻坚战。要 以更实举措发展民营经济,把培育壮大 经营主体作为基础性工程,不断加大对 民营企业科技创新、数字赋能、融资增 信、要素供给、法治保障等支持力度,引 导民营企业加快优化产业结构,不断激 发民间资本投资活力。要以更强合力发 展民营经济,全面加强党对民营经济发 展的领导,压紧压实各级各有关方面责 任,用心用情服务民营企业发展,加快构 建亲清统一的新型政商关系。全省各级 党委政府要把民营企业和民营企业家当 成自己人,与广大民营企业同心协力、同 题共答、同舟共济。希望广大民营企业 家坚守实业、深耕主业,敬畏法律、敬畏 市场,持续推动企业理念创新、制度创 新、产品创新、业态创新,以更加开放的 胸襟拥抱竞争、拓展市场。

任振鹤在主持讲话时强调,要切实

导向和结果导向,以抓铁有痕、踏石留印 落实"两个毫不动摇",加快营造市场化、 法治化、国际化一流营商环境,落实落细 促进民营经济发展壮大的政策措施,以 "自己人"的胸怀站位和实际行动架好 "连心桥"、当好"服务员",积极为民营企 业在发展上解忧、在帮扶上解渴,依法保 护民营企业产权和企业家合法权益,持 续营造关心促进民营经济发展壮大社会 氛围,促进民营经济做大做优做强,全力 以赴支持企业在甘创业有信心、投资能 放心、发展更安心,在扎实推进中国式现 代化甘肃实践中肩负起更大使命、承担 起更重责任、发挥出更大作用。

> 天水华天电子集团、大禹节水集团、 省发展改革委、酒泉市政府、白银市平川 区政府主要负责同志先后发言,兰州鑫 源现代农业公司、兰鑫钢铁公司、宁夏宝 丰新能源公司、临夏百益现代农业公司 和国家税务总局甘肃省税务局、陇南市 政府、兰州市城关区政府作书面发言。

会议以视频形式开至县一级。

# 叫亮"创建+生态保护""创建+文旅产业""创

铸牢中华民族共同体意识。

#### 来,临夏县以铸牢中华民族共同体意识 为主线,以"沿洮沿黄民族团结进步创新 区"联创共建为契机,全范围全领域推进 示范县创建工作,着力推动新时代党的 该县把铸牢中华民族共同体意识纳 办各类研学活动30批次,7502人次参与。

本报讯 (记者 王伟如)今年以 入各级各类学校教育教学全过程,积极开 展"十个一"教育实践活动,在7所学校设 立铸牢中华民族共同体意识"石榴籽"工 作室,开展青少年"游家乡、知家乡、爱临 夏"主题研学、"中国梦·石榴情"夏令营研 学、"石榴籽"文化交流研学等活动,共举

临夏县积极推进民族团结进步示范创建工作

持续开展宗教界全员式大规模精准化 宣传培训,创新推进宗教领域"说变化·感 党恩、听党话、跟党走""走亲戚、话团结、促 和谐"等活动,组织重点宗教界人士赴东南 沿海发达城市考察学习,引领形成各民族、 各宗教之间交往交流交融的和谐局面。

以"四个十"示范样板项目为带动,打响

建+和美乡村""创建+示范带动""创建+美 好临夏县"五张品牌,截至目前,打造民族团 结进步示范单位148个、中华民族共有精神 家园实践点1个,建立"红石榴"亭、驿站、家 园、工作室20个,选树省州民族团结模范集 体2个、先进个人9名。



眼下,太子山旅游 风情大通道与周围的 山峦、村庄相映成趣, 构成了一幅幅绝美的 冬日画卷。图为旅游 风情大通道和政县境 内景色。

> 本报记者 史有东 摄

## 甘肃2023年玉米种子产量6.8亿公斤实现增产

了解到,截至目前,2023年甘肃省玉 米制种面积165.5万亩,玉米种子产量 6.8亿公斤,面积和产量分别较去年增 加4.9%和4.1%。

甘肃是我国重要的玉米种子生 产基地。甘肃省农业农村厅种业管 理处副处长张昳说,按全国大田玉米 总需种量12.2亿公斤计算,2023年甘 肃玉米种子产量占全国总需种量的 前,2023年马铃薯种薯面积46.7万 比重超过55%,较2021年增长了8个

年来最高。"张昳说,近年来,甘肃采 国内市场总需求量的50%。

新华社兰州12月9日电 (记 取多种措施实施种业振兴行动,取得 者 王朋)记者从甘肃省农业农村厅 阶段性成效。在基地建设方面,近三 年,甘肃通过高标准农田项目不断推 进制种基地建设,累计改造玉米制种 田60.4万亩;在育种创新能力提升方 面,2021年以来全省共审定玉米品种 396个,2022年良种覆盖率达到 97.36%。

此外,甘肃还是国内重要的马铃 薯、瓜菜花卉种子生产基地。截至目 亩,生产种薯91.4万吨,生产原原种 超过13亿粒;瓜菜花卉制种面积44.5 "今年玉米种子产量创全省近20 万亩,产种3377.9万公斤,产种量占

## 康乐县"四下基层"解民忧

本报讯 (记者 马麒)自第二 社、项目工地、产业园区、田间地头等 批主题教育开展以来,康乐县把践行 "四下基层"优良传统作为主题教育 的重要抓手,推动问题在一线发现、 难题在一线破解、服务在一线跟进、 工作在一线落实,让群众的获得感、 幸福感、安全感更加充实、更有保障。

政策宣传下基层。连日来,全县 党员干部把宣传党的理论和路线方 针政策作为重大任务,充分发挥宣传 员作用,以党员大会、村民知情大会 为大讲堂开展集中宣讲,以农户庭 院、田间地头为小阵地开展"微宣 讲",以大美康乐APP、微信公众号等 为载体开展"指尖宣讲",推动党的创 新理论、惠民政策深入人心。截至目 前,全县各级党员干部宣讲党的政策 2100多场次,受众达5.6万余人。

调查研究下基层。研究制定县 级领导班子调研工作方案,把全面发 现问题、全力解决问题作为调查研究 的目的,带头开展专题调研和典型案 例解剖式调研,示范带动县级领导干 部根据职责分工主动领题,到乡镇村

一线掌握实际情况、找到问题根源、 理清工作思路。

信访接待下基层。深入落实领 导班子"民呼我应""接诉即办"机制 和领导干部下访接访制度,对重要 信访事项、信访突出问题实行领导 包案责任制,推动群众合理诉求及 时解决。落细落实"党群零距离"网 格化提升基层治理能力"1+N"工作 机制,推动各级党员干部主动接访、 积极下访、带头包案,做到信访问题 "案结事了",信访群众"事心双解"。

现场办公下基层。全县各级党 员干部现场研究、现场指导、现场协 调,坚持把问题解决在一线、工作落 实在一线,协调解决群众急难愁盼问 题,在推动发展、基层治理和服务群 众中担当作为、发挥作用。截至目 前,全县各级党员干部为民帮办实事

冬日的临夏,是旅行游玩的天花 板!你心动了吗?快来这里打卡吧!



▲扫码观看详情



## 加速度提效能 出实招促发展

我州深入开展"三抓三促"行动综述

本报记者 郭慧霞

农业生产提质增效、招商企业落地 督查督导等关键环节,持续用力、精准 落户、重点项目全力推进……今年以来, 临夏处处涌动着奋勇争先、比学赶超的 澎湃动力,一幅党群同心、携手共建幸福 散、节奏不乱。 美好新临夏的图景正在铺陈开来。

自全省"三抓三促"行动开展以来,我州 面向社会公开发布接受社会监督的公 量,围绕项目建设、招商引资、乡村振 吹响攻坚突围"冲锋号",发出补短强弱 告,接受社会各界监督。建立健全转 兴、特色产业等重点任务,多轮次、全方 "动员令",按下推动落实"快进键",把 办、办理、审核、反馈、上报的全周期管 开展"三抓三促"行动同推动经济社会 理工作机制,紧盯省级转办及本级受 发展紧密结合起来,坚持不懈抓投资、 理问题,及时跟进掌握进展情况,对超 上项目、促发展,以奔跑的状态笃定前 行,在推动经济高质量发展的道路上迈 出坚实步伐。

#### 高位部署 高质督导

我州坚持把高标准、严要求贯穿 "三抓三促"行动始终,聚焦督办转办、 答复27件。

发力,确保全州各级各部门在推进落实 "督查反馈、问题通报、台账管理、限时整 "三抓三促"行动中方向不偏、焦点不 改、适时'回头看'"监督闭环模式,组织

期、临期、正常推进的任务,按照"红黄 蓝"三类管控,动态更新、及时预警,针 对办理进度缓慢、办结率低等问题,及 时下发通报,进一步压紧靠实责任,确 保反映问题能够得到及时有效解决。 截至目前,全州共受理社会监督意见 157件,已办结108件,失实和匿名无法

建立"两月一督查"工作制度,健全 开展督查专题培训,明确督查重点,确保 "民有所想、我有所谋,民有所呼、 督查工作靶向精准、举措有力、成效务 干在实处,走在前列,勇立潮头。 我有所应,民有所求、我有所为。"我州 实。充实加强4个州级督查组工作力 位深入一线开展精准督查,着力纠治对 上级交办、领导批示、问题整改等工作 重视不够、推进不力、图形式走过场等突 出问题。目前,已完成3轮州级督查,发 现并向州县部门单位、乡镇(街道)反馈 问题272条,已整改199条。 (转2版)

"三抓三促"行动过行的

凝神谋发展 实干兴陇原

#### 牛羊养得壮 心里亮堂堂

积石山县牛羊产业发展见闻

本报记者 赵怀斌 麻红梅 梁永吉



冬日的暖阳洒在积石山大地,显得 格外温馨。7700多名牛羊养殖户、18个 新建的养殖小区和5家牛羊产业深加工 啟宏自豪地说。 企业,似乎都在欣喜地讲述他们的故事。

政策讲到心坎上 奖补"奖"到点子上

石塬镇秦阴村是积石山县最偏僻 的村之一,如今却变得热闹起来了。11

里直播:请看那山脚下奔腾不息的黄 河,我们配送的优质积石山羊就生长在 这里……

记者来到该村上秦社秦啟宏的养 殖场,只见干净、宽敞的3个养殖区内, 130多只绵羊体躯丰满、毛色发亮;离养 殖场不远的山坡下,也有130多只羊在 悠闲地吃草。"我们通过圈养和放养结 合,出栏的羊肉厚膘薄味道好……"秦

"过去养羊心里没底,如今养羊心 里亮堂堂……"秦啟宏告诉记者,以前 他家养了140多只羊,分别饲养在大大 干部帮忙……" 小小8座圈舍里,大的圈舍有200多平 方米,小的不足20平方米,他常为如何 发展壮大而犯愁。今年年初,村上多次

召开村民知情大会,县、镇、村干部一次

月26日,县上一家电商公司开始在村 又一次地讲解牛羊产业奖补政策,让每 一位村民都听得清清楚楚。

石塬镇畜牧兽医站站长司马珠不 仅帮秦啟宏申请上报了破旧圈舍提升改 造项目,还帮他绘制了改造图。短短几 个月时间,通过县上奖补的20万元,一 个崭新的标准化养殖场建成了,同时配 套建成100立方米的青贮池、100平方米

的饲料房,并配备了饲料加工机械。 交谈中,记者发现秦啟宏这个埋头 养羊的农民知道的还真不少。他说: "州上、县上都大力支持我们发展养殖 业,修圈舍、养牛羊、储备饲草都有奖 补;销售牛羊肉、购买牛羊和饲料,都有

(转2版)

实施乡村振兴 建设美好临夏